2013年度泸州市科技计划项目申报指南
     2014年，我市将按照《中共泸州市委 泸州市人民政府关于实施创新驱动发展战略加快泸州转型发展的意见》精神，紧紧围绕市委市政府“六个突破，四年翻番”的总体目标，突出科技支撑引领作用，市级科技计划项目将重点支持技术创新项目、战略性新兴产业发展、科技人才培养、产学研合作项目等，推进“国家固态酿造工程技术研究中心”、“泸州国家高性能液压件高新技术产业化基地”和“省中药现代化科技产业（泸州）示范基地”、重点实验室、重点学科及“新农村建设示范片农业科技园区”建设，推动我市申创国家高新技术园区工作，为全面建成小康社会奠定坚实的科技基础。 
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　  4、2014年度泸州市对外科技合作项目申报指南
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附1：

2014年度泸州市高新技术科技项目申报指南
一、电子信息领域
信息安全技术、物联网技术、行业应用软件、IC设计与专用芯片、消费电子类芯片、数据通信设备、基于下一代互联网和三网融合的信息技术、高端光电子技术、开放集成应用软件平台产品、嵌入式应用系统、设备安全与信息安全系列新产品、先进的交通管理和控制系统。

二、先进制造领域
先进制造系统、新能源装备及关键技术、高档数控机床及自动化装备、高性能液压件、石油、天然气以及页岩气开采设备及关键技术、大型工程施工成套设备及关键技术、高端配套基础零部件及关键技术、现代轨道交通装备及关键技术、电力电子技术和设备、纺织及轻工行业专用设备、高性能、智能化仪器仪表、先进汽车发动机零部件、新能源汽车关键零部件、航空零部件。

三、新材料领域
    高性能金属及非金属材料；新型能源材料、新型储能及动力电池材料研究开发；新型环保材料生产工艺及技术；表面涂层材料及涂覆技术；特种工程塑料生产工艺及技术；高性能纤维及其复合材料；合金及生产技术；先进陶瓷材料的生产工艺及技术；新型建筑材料生产工艺及技术；化工新材料。

四、新能源领域
太阳能光热发电和光伏发电系统；太阳能综合建筑；太阳能热利用技术；生物质燃料；大型高效风电机组关键部件；动力电池。

五、化工
耐温抗蚀化工行业专用设备；节能减排的化工过程控制系统；新型催化剂及催化技术：重要精细化学品、生物催化剂、环保催化反应用催化剂、有机合成催化剂、新型离子液体催化剂及载体材料；新型环保橡塑助剂；非石油路线制备大宗化学品；其它精细及功能化学品。

六、现代服务业
现代物流业、金融业、现代信息服务业、文化科技融合服务业、科技服务业、商贸流通业、农村服务业、旅游业、服务外包产业、文化服务业等现代服务业领域中的共性技术研究开发与应用示范重大项目，支持能提升服务业领域原始创新能力和集成创新能力的重大项目。

七、节能技术
固体废弃物的处理与综合利用技术，新型工业和重点污染行业污染控制技术，发展清洁生产与循环经济的关键技术，高效节能技术和相关产品。

申报指南咨询电话：3110124

 

附2：

2014年泸州市农村科技项目申报指南
一 、农业科技成果转化推广
1、农业（农、林、牧、水产、农机）新品种、新技术、新模式的引进转化与推广。

2、农业科技园区、农业科技示范基地技术集成与成果转化示范。

二、农业科技重点支撑计划
1、农、林、畜牧、水产、果蔬等热点、难点、瓶颈技术及新型种养模式研究。

2、疫禽、疫病及农业植物保护综合防治新技术研究。

3、农副产品加工新技术、新工艺研发，农用生物技术及生物肥料研发。

4、新品种选育及新品种规模引进筛选。

三、农村信息平台及新型农业科技服务体系建设
1、农村信息平台建设。

2、农村新型科技服务体系建设试点。

3、科技特派员、农业科技专家大院运行机制探索。

4、科技特派员创业。

申报指南咨询电话：3101877

 

附3：

2014年度泸州市社会发展科技项目申报指南
一、生物工程技术
生物制药及疫苗产业发展关键共性技术研究；抗肿瘤药物、抗病毒药物、心脑血管系统药物、神经系统药物、代谢疾病药物、新型生物疫苗等新产品的临床研究与产业化示范。医疗器械研发和产业化示范。固态酿造生物技术研究与示范，功能型保健食品开发。生物医药技术创新平台、公共服务平台建设。

二、中药现代化
中药新药、创新药开发，中成药大品种技术改造研究，中药保健品等研究开发。中药饮片加工、中药提取分离、中药制剂技术、中药质量控制技术、中药有效性及安全性评价技术等中药产业发展的关键共性技术研究。重大疾病的中医药防治研究，中医药优势病种疗效评价及推广研究。道地中药材资源保护、规范化种植基地建设及GAP技术研究。

三、生态建设、环境保护
长江上游生态屏障建设与生态环保治理技术研究和示范；预警预报、防灾减灾等公共安全关键技术研究。固体废弃物的处理与综合利用技术；高效低成本生活污水处理技术开发与工程示范；新能源开发利用、节能环保建筑材料等关键技术研究与应用示范；大气环境改善关键技术研究。
四、人口健康
突出协同研究，引导基础研究、临床技术、转化医学、药物研制相结合的重大项目，重点是血管系统疾病的基础与临床医学研究，心、神经系统疾病的基础与临床医学研究，肿瘤的基础与临床医学研究、内分泌疾病的基础和临床医学研究等重大疾病的控制与治疗技术研究。人口安全与优生优育关键技术研究。艾滋病安全有效防治研究。食品安全预警系统与监测技术研究。古蔺、叙永燃煤型地氟病易防易控措施研究。

五、科普载体建设
省、市级科普基地建设，科普新模式探索。

六、软科学研究
建设高水平企业研发机构的模式与途径研究；高新技术产业和优势特色产业发展研究；区域创新体系建设途径研究；医疗卫生、健康安全标准和管理模式创新研究；统筹城乡科技支撑、农业科技创新对策研究；科技金融结合体制突破与机制创新对策研究；发展壮大高端创新创业人才队伍对策研究；综合禁毒模式研究；文化与科技融合模式研究，文化科技创新载体建设等。

申报指南咨询电话：3104358

 

附4：

2014年度泸州市对外科技合作项目申报指南
围绕技术创新工程试点工程、战略性新兴产品培育工程和重大技术转移、科技成果转化工程、产业结构调整、解决关键技术、填补省内空白等开展的国际科技合作；国际合作基地建设项目。

申报指南咨询电话：3104358

 

附5：

2014年泸州市科技创新苗子培育计划项目申报指南
为深入实施“酒城科技英才计划”，营造有利于青年科技人才创新创业的良好环境，加强我市青年科技后备人才队伍建设，遴选一批具有创新思维和创新能力的科技苗子，资助其开展科学技术研究、应用开发、成果转化以及发明创造活动，培育一批富有创新精神和较强科技创新创业能力的青年科技后备人才，拟向全市征集泸州市科技创新苗子培育计划项目。

一、资助对象
重点支持我市本级及三区范围内的高等院校在校学生和企事业单位3年内的毕业生，以及省级以上示范性高中在校生，年龄在30岁以下。

二、资助条件
泸州市科技创新苗子培育计划项目实行带头人申报制，必须组建不少于3人的团队，并有一名导师指导。项目负责人需品学兼优，有创新创业精神和一定的科技创新能力，有一定的组织协调能力，项目思路清晰、目标明确、方案可行，项目实施时间一般不超过2年。

三、资助方向及方式
重点支持青年创新人才和团队在现代农业、白酒、化工、能源、机械、现代医药、商贸物流、文化旅游、现代金融等产业领域的科学研究和发明创造，以及有应用前景和产业化前景的小发明、小创造。资助资金在立项签订资助合同后，拨付给资助对象所在单位，由所在单位拨付给苗子团队，并负责监督项目开展。

四、申报要求
1、同一申报人（即项目负责人）不能同时申报本年度市本级其它科技计划项目，

2.同一单位申报项目原则上不超过5项。

3.3年内高校毕业生的需附毕业证书复印件。

 

申报指南咨询电话：3193708
