2012年度泸州市科技计划项目申报指南
2012年泸州市科技计划项目申报要突出科学发展的主题，以建设创新型城市为目标，围绕“156”发展战略的实施，推进我市作为国家技术创新工程四川省试点示范活动创建市的建设，通过技术创新改造提升酒业、化工、机械、能源四大支柱产业，培育发展战略性新兴产业、健康产业，发展现代农业，构建现代科技创新体系，提高自主创新能力，加快科技成果转化，为建设现代化“中国酒城”提供科技支撑。
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附件1-1：

2012年度泸州市重大科技成果转化项目申报指南 

为推进创新型泸州建设，加速科技成果产业化，提升产业技术水平和市场竞争力，促进我市经济结构优化升级，根据市政府《关于印发泸州市重大科技成果转化工程实施方案（2012-2016）的通知》（泸市府发〔2012〕8号）要求，现就做好2012年度科技成果转化项目申报工作，发布申报指南如下：

一、申报领域
1.白酒产业科技成果转化
重点支持优质专用酿酒高粱选育和有机栽培技术集成、传统发酵与酿造工艺改进、高效白酒酿造功能微生物的选育及应用、白酒酿造提质控耗、酿酒废弃物综合利用、酒与健康等方面的成果转化及产业化开发项目。

2.化工产业科技成果转化
重点支持天然气化工、精细化工、煤化工、硫磷钛化工、化工新材料等方面的成果转化及产业化开发项目。

3.机械制造产业科技成果转化
重点支持重中型工程机械装备、特种机械装备、成套液压集成系统、航空航天配套装备、石油钻采及完井设备、高端配套基础零部件、汽车零部件等方面的成果转化及产业化开发项目。

4.现代农业产业科技成果转化
重点支持优质稻、酿酒高粱、果蔬、林竹、烤烟、茶叶、生猪、肉牛、家禽、水产等方面的成果转化及产业化开发项目。

5.战略性新兴产业科技成果转化
重点支持生物医药、现代中药、医疗器械、化工新材料、特种材料、新能源及新能源工程机械、物联网、低碳经济、公共安全等方面的成果转化及产业化开发项目。

6.科技成果转化平台
重点支持科技成果信息服务、分析测试、技术转移、创新孵化、产业服务、融资服务等科技成果转化平台建设。

二、支持范围
（一）国家、省计划项目资助取得的重大科技成果，通过应用开发，有较好经济社会效益的转化项目。

（二）通过技术转移落户泸州的国内外高新技术成果转化项目。

（三）获得市级以上科技进步奖、授权发明（或实用新型）专利、新药和新品种等，具有自主知识产权、且产权关系明晰，有较好经济社会效益的成果示范推广和工程化应用项目。

（四）重点支持优势产业高新技术成果转化，及节能减排、资源综合利用、清洁生产方面的成果推广或工程化应用项目。

（五）市级以上认定的成果转化和技术转移平台的能力建设项目。

三、申报要求
（一）企业主体、产权明晰。

（二）企业投入该成果产业化开发资金500万元以上，且三年内投入产出比在1以上（投入产出比=项目投产后3年内利税之和/总投入）。

（三）转化项目申报单位应是在泸州市本级及三区境内注册、纳税的企业法人，平台项目申报单位应是在泸州市本级及三区境内注册的企业、事业、社团、法人内设机构，有与目标任务相当的工作基础和自筹资金。

四、项目类别
泸州市科技成果转化项目分重点科技成果转化项目和一般项目。重点项目是指成果转化后能形成规模性优势产品、战略性新兴产品或产业，产生巨大经济社会效益的项目,企业投入该成果产业化开发资金1000万元以上，且三年内投入产出比在1.5以上。其他为一般项目。

五、申报材料
（一）科技成果转化项目填写《泸州市科技成果转化项目申报书》，并附项目可行性研究报告和有关附件材料。

1、可行性研究报告内容
①企业介绍

②国内外技术现状及技术比较优势

③工作基础及创新性

④项目主要目标及内容

⑤实施方案

⑥投资预算和执行计划

⑦商业模式或推广方案

⑧经济社会效益

2、项目知识产权情况的证明文件
包括科技成果鉴定证书、专利证书、新品种审定证书、技术转让和技术开发合同，成果登记证书和其他技术权益证明等。
　　3、企业经审计的上年度财务报表及报表附注和审计报告。
4、其他需提供的附加材料
　　—企业法人营业执照、税务登记证、高新技术企业认定等证书。
　　—特殊行业：药品生产许可证、新药证书；食品卫生许可证；农药、化肥生产许可证、登记证；主要农作物种子生产许可证；通信产品、电力设备入网证；公共安全、计量产品生产许可证；化工、能源等易造成环境污染的产品，需提交环保合格证明。
　　—承担其它科技计划的证明、获得科技经费支持的合同、政府有关部门给予资金匹配的意向或合同。
　　—产品（技术）获奖证书、企业获奖证书、ISO质量体系认证证书、医药GMP证书、银行信用等级评估证明、产品用户意见报告、销售合同或意向等。
　　5．注意附加材料的时效性。
科技成果鉴定、获奖证明资料原则掌握在3年之内；查新报告、检测（验）报告、用户意见等资料应在1年之内。
　　6．装订要求。
　　（1）申报材料统一使用A4纸打印和复印。
　　（2）全部申报材料应按要求的装订顺序装订。
　　（3）申报书的封面不允许使用文件夹、塑料等装订材料，可用封面纸按书籍样式装订，封面内容按项目申报书首页格式填写，并在书脊上注明项目名称和申报单位名称。

（二）成果转化平台建设项目填写《泸州市科技计划项目申报书》，在项目类别中选择“平台建设”。

申报指南咨询电话：成果科 3193708

 

 

附件1-2：

2012年度泸州市高新技术科技项目申报指南
一、高新技术产业化应用项目
重点支持化工、机械、能源等行业关键技术、共性技术研究开发；支持天然气化工、精细化工、生物化工、医药化工、煤化工等领域的新技术、新工艺、新产品研究开发；支持新型建材、纳米材料、化工新材料、高性能复合材料、高分子材料、特种功能材料等新材料研究开发及应用；支持机光电一体化、智能化技术；环保电动系列液压挖掘机、高端装备制造、大型铸锻件、精密模具、高性能液压件、石油开采设备。

二、信息技术研发应用
重点支持信息技术在企业生产、技术研发、管理等方面的应用，围绕企业信息化工程的实施，重点推广应用三维CAD、CAM、CAPP、PDM、ERP、CRM、信息安全、数字媒体、电子商务等制造业信息化关键共性技术；支持信息技术在物流业、旅游业和其他现代服务业的推广应用；支持农业信息技术的应用。

三、环保、能源技术
重点支持机械、化工、能源等行业节能减排先进技术以及建筑、交通、工业等领域低碳技术的研究与应用，优势矿产资源深度开发，资源节约技术、废弃物处理与利用技术研究；清洁能源技术、LED照明及新型产品、高效节能技术、新能源以及可再生能源的开发利用。

 

申报指南咨询电话：高新科 3110124

 

附件1-3：

2012年度泸州市农村科技项目申报指南
一、农业科技成果转化推广
1、农业（农、林、牧、水产、农机）新品种、新技术、新模式的引进转化与推广。

2、农业科技园区技术集成与成果转化示范。

二、农业科技重点支撑计划
1、农、林、畜牧、水产、果蔬等热点、难点、瓶颈技术及新型种养模式研究。

2、疫禽、疫病及农业植物保护综合防治新技术研究。

3、农副产品加工新技术、新工艺研发，农用生物技术及生物肥料研发。

4、新品种选育及新品种规模引进筛选。

三、农村信息平台及新型农业科技服务体系建设
1、农村信息平台建设。

2、农村新型科技服务体系建设试点。

3、科技特派员、农业科技专家大院运行机制探索。

4、科技特派员创业。

    申报指南咨询电话：农村科 3101877

 

附件1-4：

                                       2012年度泸州市社会发展科技项目申报指南
一、共性技术平台建设
高等院校及支柱产业重点实验室、工程技术研究中心等科技平台建设；中药现代化科技产业服务平台建设;科研仪器资源共享平台建设；技术创新联盟建设、泸酒文化产业研究平台等。

二、生物工程技术
生物制药及疫苗产业发展关键共性技术研究；抗肿瘤药物、抗病毒药物、心脑血管系统药物、神经系统药物、新型生物疫苗等新产品的临床研究与产业化示范。医疗器械研发和产业化示范。提高白酒的出酒率和优质品率，功能型白酒开发。传统酿酒生物技术改造提升研究。 

三、中药现代化
中药新药、创新药开发，中成药大品种技术改造研究，中药保健品等研究开发。中药饮片加工、中药提取分离、中药制剂技术、中药质量控制技术、中药有效性及安全性评价技术等中药产业发展的关键共性技术研究。重大疾病的中医药防治研究，中医药优势病种疗效评价及推广研究。道地中药材规范化种植基地建设及GAP技术研究。

四、生态建设、环境保护
长江上游生态屏障建设与生态环保治理技术研究和示范；预警预报、防灾减灾等公共安全关键技术研究。废弃物资源化利用关键技术和新工艺研究与产业化示范；高效低成本生活污水处理技术开发与工程示范。

五、人口与健康
突出协同研究，引导基础研究、临床技术、转化医学、药物研制相结合的重大项目，重点是血管系统疾病的基础与临床医学研究，心、神经系统疾病的基础与临床医学研究，肿瘤的基础与临床医学研究等重大疾病的控制与治疗技术研究。人口安全与优生优育、食品安全。医院重点专科及基层医疗卫生服务体系建设。古蔺、叙永燃煤型地氟病易防易控措施研究。

六、科技载体建设
重点支持省级科普基地建设，科普新模式探索。

    申报指南咨询电话：社发科 3104358

