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四川在中药界素有“中医之乡，中药之库”的美誉，川派中医在中医药界长期以来占有举足轻重的地位。目前对于川派中医的工作集中在临床诊疗技术等的传承上，关于其学术思想的整理尚无系统的研究。本课题通过对川派名中医学术思想的系统整理，理清历史源流和传承脉络，总结出川派中医药学术特点，继承创新，唱响川派中医，使四川中医药继承不泥古，发扬不离宗，源远流长，持续发展。
一、专项课题设置
本次专项课题以招标和邀标为主，也可以根据入选名医条件自选课题。
限建国后已故川籍、学术地位高、影响力大、临床疗效好的名老中医药专家，以其学术思想和临床经验为研究对象（具体参考名单见附件2），课题研究内容以名老中医学术思想及临床经验、特色诊疗技术研究为核心，对其学术思想、临床经验、诊疗技术进行文献整理与评价研究。
二、研究目的
省局将分期分批总结川籍名家学术思想和临床经验。此次专项总结已故的川籍名老中医的学术思想、临床经验，出版《川派中医药名家》首批系列丛书，唱响川派中医。
三、经费资助额度
资助经费：总资助30个左右项目，每个专项课题3-4万元，原则上不要求单位进行匹配。
四、申请条件
（一）申请单位
1、申请者所在单位应是具有中医药科研条件和能力的实体机构，财务独立核算，在银行有单独帐户的单位。
2、本项目知识产权归属为四川省中医药管理局。
（二）申请人
1、第一申请人必须是实际主持和从事临床工作的、具有副高级以上（含副高级）技术职称（已取得中医药博士学位的可放宽到中级职称）的在职人员，学术继承人申请者优先考虑。 
2、为保障课题申请单位和申请人权益，课题立项后申请单位和课题组人员原则上不得更换。确因工作需要需更改者，只能实行替补并按规定报批。
（三）研究条件
1.该课题的申请人需对研究的名中医有较深入的系统研究与基础，学术继承人优先。
2.我局课题经费：重点保证研究经费，出版经费由省局统一安排。
五、申请程序
（一）申请人须认真详实填写《四川省中医药管理局科研课题申请书（合同书） 》一式5份并电子文档报送本单位科研主管部门，经单位审核签章后报送主管市、州中医（药）管理局（卫生局）；省级卫生单位、高等院校、局直属单位的申请材料经单位审核签章后可直接报送我局科技处。申请材料一律不退，请自留底稿。
（二）主管市、州中医（药）管理局（卫生局）、各省级相关单位对申请材料进行形式审查，填写审核意见并加盖公章，将上报的所有课题按要求汇总后，统一报送我局科技处。 
（三）我局科技处对申请课题进行形式审查，申请经费超过课题最高资助额度的由申请人自身解决超出部分。形式审查合格的不提交专家评审。
（四）对形式审查合格的课题，由我局组织专家进行立项评审。经专家评审通过的项目，由四川省中医药管理局审定、签章后，正式下达课题计划。课题时间为一年。 
六、技术要求
（一）目的和原则：以继承发扬川派中医药学术经验和诊疗技术为目的，根据史料真实、资料完整、提炼精当的原则，对名老中医药学术思想、临床经验、特色诊疗技术、论文、著作、医案、医话和史料的文献进行挖掘、整理与评价，编写出版有代表性、有影响力、有可读性、有实用性的《川派中医药名家》系列丛书，最终达到出版的要求，总结传承其学术思想和临床经验。
（二）编写基本思路：以四川籍有影响的已故名老中医药专家为线索，整理评价编写有代表性有影响力的四川中医药流派，系统研究其学术思想、临床经验和特色诊疗技术，理清历史源流和传承脉络，突出其中医药学术特点，发扬传统，正本清源，继承创新，唱响川派中医，使四川中医药继承不泥古，发扬不离宗，源远流长，持续发展。
（三）编写基本要求: 本专题项目整理出版《川派中医药名家》（分期分批）系列丛书，每册不低于10万字，原则上不超过20万字。全书要求文字简练，通俗易懂，可读性、实用性强。全书需要图文并茂，突出学术思想的系统整理、临床典型案例和诊疗技术的分析总结等。
（四）编写内容应包括：【生平简介】介绍名医的生平简介。（图文并举2000字以内）。【代表医著（包括著作、论文、医案、医话）】重点介绍有代表性的著作、论文、医案、医话，包括著作中的主要学术观点、临床技术特点和学术影响。【学术思想】汇总以上全部 代表医家和著作的精华，提炼出具有规律性和有特色的学术观点及诊疗技术特点，作为学科发展的学术源头。【临床经验】介绍名医的临床经验以及典型案例，重点介绍形成自身特点和规律的临床经验，以及在学术思想指导下的典型案例，印证学术思想。【学术传承】简介名医的学术思想的传承人、弟子。
